

2.3 Экономика

УДК 657.0/5:685.34

ХАРАКТЕРИСТИКА МЕТОДОВ УЧЕТА ЗАТРАТ В ОРГАНИЗАЦИЯХ ОБУВНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ. ВНЕДРЕНИЕ СИСТЕМЫ НОРМИРОВАНИЯ

Воднева В.И., студ., Пакшина Т.П., доц.

*Витебский государственный технологический университет,
г. Витебск, Республика Беларусь*

Для построения действенной системы учета затрат и эффективного использования информации о затратах в обувном производстве в целях управления ими, прежде всего, необходимо обосновать выбор наиболее рационального метода учета затрат на производство и калькулирования себестоимости продукции, учитывающего специфику данного вида деятельности.

Рассмотрев особенности применяемых методов учета затрат и калькулирования себестоимости продукции в обувных организациях города Витебска – СООО «Белвест» и ОАО «Красный Октябрь», отмечается что, в СООО «Белвест» учет затрат на производство и калькулирование себестоимости производится с применением нормативного метода.

В ОАО «Красный Октябрь» учет затрат на производство и калькулирование себестоимости осуществляется с применением «котлового» метода учета затрат, который не обеспечивает достоверное исчисление фактической себестоимости отдельных видов изделий, так как фактические затраты относятся на общий объем выпущенной продукции. При этом затраты не подразделяются на переменные и постоянные, фактические затраты соотносятся с плановыми, а не с нормативными. Такой метод учета затрат при изменении спроса на выпускаемую продукцию влечет значительные отклонения накладных расходов в расчете на единицу выпускаемой продукции.

Считаем, что для данной организации экономически целесообразно применение нормативного метода учета затрат. Для перехода на данный метод рекомендован алгоритм внедрения нормирования ресурсов, включающий в себя 5 этапов:

- 1) выбор системы, подсистемы и метода учета затрат в организации;
- 2) группировка статей затрат по классификационным признакам;
- 3) формулирование требований к системе нормирования;
- 4) разработка методических рекомендаций по планированию, учету, анализу и организации системы контроля за расходованием ресурсов в автоматизированной системе управления предприятием;
- 5) расчет экономической эффективности внедрения системы нормирования.

Следуя предложенному алгоритму внедрения системы нормирования затрат в организации для целей управления, менеджмент организации получит возможность точно планировать, учитывать, анализировать и контролировать каждую статью затрат.

УДК 658 (476.5)

ОЦЕНКА ЭФФЕКТИВНОСТИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ОБОРОТНЫХ СРЕДСТВ: ПОДХОДЫ И МЕТОДЫ ОЦЕНКИ

Григорьева О.В., студ., Коваленко Ж.А., ст. преп.

*Витебский государственный технологический университет,
г. Витебск, Республика Беларусь*

Эффективное управление оборотными активами организации на сегодняшний

день является одной из первоочередной и актуальных задач, для решения которой требуется проведение исследований, которые позволяют выявить недостатки и предложить мероприятия по повышению эффективности использования и управления оборотными средствами организации.

Одним из важнейших этапов анализа использования оборотных средств является оценка эффективности их использования. При традиционном подходе используются, как правило, показатели оборачиваемости. Предлагается расширить спектр исследуемых показателей, сгруппировав их в соответствии с ресурсным, затратным и доходным подходом, а также по степени детализации на обобщающие и частные.

Анализ эффективности использования оборотных средств в ОАО «ВИЗАС» позволил сделать следующие выводы. Согласно, ресурсного подхода наблюдается снижение таких обобщающих показателей как оборотная фондоотдача (на 0,527 руб.), и коэффициент оборачиваемости (на 0,825 об.), рост длительности одного оборота на 140 дней. Следовательно, из-за значительного снижения коэффициента оборачиваемости исследуемая организация будет испытывать нехватку оборотных средств. Показатели затратного подхода имеют тенденцию к росту: материалоотдача (на 20,38 %), топливоотдача (на 0,24 %), энергоотдача (1,02 %). При этом сырьеотдача уменьшилась (на 3,9 %). Сложившаяся динамика данных показателей обусловлена прежде следующими факторами: ростом цен на сырье, снижением расхода топлива и энергии, структурой материальных затрат в ОАО «ВИЗАС». Анализ показателей доходного подхода показал устойчивый рост коэффициента загрузки оборотных средств (на 74,52 %), оборотной фондоемкости (47,12 %), рентабельности оборотных средств (0,055 п.п.). Оценка уровня и динамики частных показателей по предлагаемым подходам позволила конкретизировать причины их обусловившие.

Таким образом, предложенная методика оценки использования оборотных средств позволит исследуемой организации разработать и внедрить ряд мер по повышению эффективности использования оборотных средств.

УДК 657.0/.5

ПОДХОДЫ К ОРГАНИЗАЦИИ СИНТЕТИЧЕСКОГО УЧЕТА ЭЛЕКТРОННЫХ ДЕНЕГ

Ермаченко О.В., асс.

*Витебский государственный технологический университет,
г. Витебск, Республика Беларусь*

Стремительное развитие информационных технологий обуславливает более широкое использование возможностей виртуального пространства бизнесом. В частности, оцифровывание денежных средств и совершение при помощи электронных денег расчетов в режиме реального времени, не прибегая к услугам банка. Система бухгалтерского учета должна быть готова к обработке такого рода информации. Для настоящего времени характерно лингвистическое отставание нормативно-правового регулирования бухгалтерского учета от объективной реальности, являющейся его предметом. Это касается и учета электронных денег. В этой связи повышается значимость профессионального мнения бухгалтера, находящего юридическое закрепление в учетной политике. Рассмотрим некоторые подходы к организации синтетического учета электронных денег.

В типовом плане счетов бухгалтерского учета электронные деньги не выделены в качестве самостоятельного объекта учета. Согласно рекомендациям Министерства финансов для их учета возможно использование счета 55 «Специальные счета в банках». Однако, по мнению автора, не нарушая границы допустимых законодательством возможностей, при разработке рабочего плана